

小电镀废水直接排入污水管网

经查排放超标千百倍，两家小企业涉嫌污染环境罪被立案调查

两家小电镀排放超标千百倍，污水直接排入了市政污水管网。

日前，槐荫区环保局、区公安分局食药环中队联合行动，取缔了辖区内两家非法电镀加工点。4月20日，槐荫区环保局将两家非法电镀案件正式移交区公安分局食药环中队，槐荫区警方以涉嫌环境污染犯罪立案调查。

本报记者 廖雯颖
通讯员 于梅 曹仁军



工作人员正在现场取样。

废水未经任何处理直接排入市政污水管网

根据市民举报的线索，3月23日，联合检查组执法人员对位于辖区某处院内的一排厂房进行现场检查，该排厂房共有10间，5号车间内正在从事非法电镀生产，主要产品为

镀镍件。经调查，5号车间当事人为刘某。车间内的5个容器池内均盛有液体，现场酸气刺鼻，经PH测试，3个呈酸性、1个呈碱性、1个为中性，检查时生产废水未经任何处理通过管

道直接排入市政污水管网。槐荫区环境监测中心检测人员对其外排废水进行了采样，于3月25日将样品送至山东省分析测试中心进行检测分析。该中心3月27日出具的检

验报告显示，刘某非法电镀加工点排放废水中总镍含量为67.3mg/L，超过国家《电镀污染物排放标准》中排放浓度限值的134倍，涉嫌环境污染犯罪。

另一车间排放竟超过国家标准2159倍

在对刘某非法电镀加工点全面调查的同时，执法人员对10个车间逐个排查，发现紧邻的6号车间大门紧锁，未见生产，从门缝看到车间内摆放着若干容器池，与5号车间相仿。打开大门进入车间后发现，现场依次有皂化池、电镀池、清洗池、酸液池、碱液池共5个容器池，主要产品也是镀镍件，未发现污水处理设施。经调查，6号车间当事人为郭某。

3月27日，在槐荫区环保、公安执法人员的共同监督下，责令郭某现场还原了正常生产状态下的排污情况并采样。执法人员发现，根据郭某电镀车间3月20日监控录像记录以及其本人在调查询问笔录中的描述，3月27日的现场还原操作与实际生产工艺过程不符，存在隐瞒行为。此外，在监控录像中发现，其工人在操作过程中将电镀池中的酸液舀出，直接倒

入清洗池中排放。

根据这一情况，槐荫区公安、环保执法人员于4月3日再次责令郭某按照其真实工艺流程进行还原加工，并对其排放废水及酸液进行了采样，当日送往山东省分析测试中心进行检测分析。

该中心4月2日、4月15日出具的检验报告显示，其排放废水中总镍含量分别为2.25mg/L、3.34mg/L，超过国家《电镀污染

物排放标准》中排放浓度限值的3.5倍、5.7倍；酸液中总镍含量为1080mg/L，超过国家排放标准2159倍，涉嫌环境污染犯罪。

此次取缔的两家非法小电镀，无工商营业执照、电镀许可证及环保审批文件，属国家明令淘汰的“十五小”企业。下一步，槐荫区环保局将对查扣的酸液及各类电镀液全部交由危险废物处置单位进行安全处理，避免造成环境污染。

“健康1+”基金
推进支付宝报销新模式

0元惠民检查
50%高比例报销

五一
就医推荐

治痔疮当然约惠博导名医



0元检查



支付宝报销50%



博导亲诊



1小时快治



特色中医内科

0元惠民检查
挂号、指诊、清洁肠道、韩国电子肛门镜全免，
仅限五一节三天

率先开展未来医院创建，化验费、手术费、治疗费均
报销50%

组建国内首批肛肠博导专家团，
姜春英、李华山等全国知名博导亲诊

独有的陆氏疗法，配合世界先进的TST、STAR、LIGASURE技术

腹胀、腹痛、腹泻、少儿肠系膜淋巴结炎的特色诊疗



医博博导专家团亲诊

李华山

博士生导师 主任医师
教授 医学博士后
中国中医科学院广安门医院肛肠科主任
中西医结合学会大肠肛门病专业委员会委员

姜春英

主任医师 教授
博士生导师
中华中医药学会肛肠分会常务理事
山东中西医结合学会肛肠分会主任委员

田建利

主任医师 教授
博士生导师
中华中医药学会理事
中国肛肠病研究院副院长兼秘书长

博导亲诊信息 (部分)

姜春英 5月1日 5月2日 5月3日

李华山 5月1日 5月2日

不出济南看全国知名专家 省时间、省路费、更省心



济南医博(肛泰)医院
JINAN MEDWISE® (GANGTAI) HOSPITAL

院址：北园大街南全福站

官网：www.0531gcw.com

治痔疮 到北园 医博(肛泰)医院

全国连锁·医保定点 无刀·无痛·不住院

0531+ 6230 1111